



Ежегодно 26 июня мировое сообщество отмечает Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Эта социально значимая дата способствует привлечению внимания общества серьезной проблемы нашего времени - проблемы наркомании.

Решением данного вопроса должен быть обеспокоен каждый человек в любой точке

земного шара. Только благодаря усилиям совместной борьбы можно рассчитывать на положительные результаты в решении глобальной проблемы современности - наркомании.

2017 году Международный День борьбы с наркоманией пройдет под девизом «Всемирная кампания по борьбе с наркотиками».

В последние годы настоящим бедствием для нашей страны стало употребление наркотических веществ. Ради их приобретения многие идут на преступления. До 70% девушек-наркоманок занимаются проституцией. Каждый потребитель наркотиков вовлекает еще 5-10 человек. На сегодняшний день одной из ведущих причин смертности детей и подростков являются осложнения, связанные с потреблением наркотиков.

Реальную угрозу для общества представляет значительное увеличение числа лиц, инфицированных ВИЧ. Все наркозависимые люди являются потенциальными распространителями инфекционных заболеваний, в частности ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов. В России передача ВИЧ-инфекции связана прежде всего с заражением, происходящим при использовании наркозависимыми общего шприца, а также половой путь. Так, в 2016 году среди впервые выявленных ВИЧ-позитивных с установленными факторами заражения 48,8% инфицировались при употреблении наркотиков нестерильными инструментами, а 48,7% - при гетеросексуальных контактах.

Этот день был учрежден в 1987 году Генеральной Ассамблеей ООН в знак выражения своей решимости усиливать деятельность и сотрудничество для создания международного общества, свободного от злоупотребления наркотиками. Решение было принято 7 декабря 1987 года на основе рекомендации Международной конференции по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, которая приняла всеобъемлющий многодисциплинарный план деятельности по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами.

По оценкам ООН, общемировое число лиц, употребляющих наркотики, в настоящее время составляет не менее 185 млн. человек (т.е. 3% всего населения нашей планеты, или около 12 % населения в возрасте от 15 до 30 лет). К сожалению, последствия наркозависимости для демографических показателей становятся все более угрожающими с каждым днем. Увеличивается доля несовершеннолетних и подростков среди потребляющих наркотики, увеличивается и число женщин, пристрастных к этой страшной зависимости. Врачи-наркологи очень обеспокоены проблемой наркомании, среди их утверждений и то, что если 3-4 года назад средний возраст юных наркоманов составлял 16-17 лет, то на сегодняшний день этот показатель снизился до 13-14 лет. По статистическим показателям за последние десять-двенадцать лет увеличилась в семь раз число женщин, употребляющих наркотические и психотропные препараты.

Основная цель профилактики — формирование у населения (особенно у молодежи) активной жизненной позиции неприятия потребления наркотиков в немедицинских целях. Следует добиваться сдерживания приобщения детей и молодежи к наркотикам за счет пропаганды здорового образа жизни, формирования антинаркотических установок, вовлечения в занятия спортом. Частью антинаркотической пропаганды должны стать борьба с курением и антиалкогольная пропаганда, так как за курением и потреблением алкоголя часто идут наркотики.

**Наркотикам ты проиграешь всегда.  
Помни, это путь в никуда!**